

# 恢复神速 刘翔能扔掉拐杖啦

自从12月3日抵达斯敦以来，刘翔一直在教练孙海平和翔之队负责人李国雄的陪同下，往返于宾馆和赫尔曼医院之间进行脚伤的治疗和恢复训练。

昨天，刘翔到医院进行了第三次复查，令人欣喜的是，刘翔已经不用拄拐杖行走，不过支持脚跟的铁鞋还是要再穿一段时间。翔之队提出了结合中医中药的恢复方法，这一建议得到了专家们的赞同。

昨天，刘翔在教练孙海平的陪同下像往常一样来到赫尔曼医院，先进行了一个小时左右的康复训练，之后刘翔进行了第三次复查。教练孙海平在接受采访时表示刘翔恢复得很理想，“他先做了康复训练，然后由主治医生克兰顿为刘翔做了全面的检查。首先医生检查了刘翔表面伤口恢复的情况，伤口恢复得相当好。其次，克兰顿医生用手摸刘翔跟腱的部位，感觉像摸肌肉一样条纹很清楚，这说明里面没有水肿也没有任何其他问题。第三，克兰顿医生用手帮他做了一个屈伸的动作，感觉活



刘翔渴望尽快恢复

动范围一点没有受限，活动范围大概达到了80%、90%的程度。从这三点来看，刘翔恢复得相当好。”孙海平还说：“再告诉大家一个好消息，医生检查下来均表示，刘翔从今天开始就不再需要拐杖了，但是支持脚跟的铁鞋还是要再穿一段时间。拐杖肯定是不用了，这是一个很好的消息。”

扔掉拐杖的刘翔一脸轻松，在谈到自己的脚伤时表示：“拐杖可以不要了，表皮的伤口已经长好了。”刘翔还说，“具体什么时候恢复，医生们说还要一两个星期吧，然后穿鞋子走路。我会慢慢适应不用拐杖的生活，拐杖还是不要用的好。”

刘翔恢复得很快，孙海平也透露了更多以后的恢复计划：“再观察两个星期，到时候可以让刘翔做点走的练习，不过是在水池里面。到时候刘翔会在很小的游泳池内，在有水的阻力的情况下走路。”此外，刘翔的脚伤恢复，翔之队提出了结合中医中药的恢复方法，这种恢复方法很有疗效，这一点得到了主治医生的认同，他们建议刘翔可以用中药泡脚或敷在伤口上面，这样对伤口和肌腱的恢复会起到加速的作用。

宗和

## 2009年黄金联赛 男子110米栏回归

**快报讯** 昨天，2009年国际田联黄金联赛的赛程及分享黄金的项目已经确定，其中男女各五个项目，今年没有分享黄金的男子110米栏重返分享黄金之列。明年黄金联赛的总奖金仍为100万美元。

2009年黄金联赛将于6月14日首先在柏林打响，总奖金仍为100万美元，同以往一样，运动员只有在全部六站比赛中夺得冠军，才有权利分享这一巨奖。同时，第二种可能获得奖金的结果是，如果没有运动员能够在全部六站比赛中夺冠，那么在五站比赛中获得冠军的选手将分享50万奖金。

(新文)

## 2009年黄金联赛分享 黄金项目：

男子：100米、400米、3000米/5000米、110米栏、标枪；女子：100米、400米、100米栏、跳高、撑竿跳高

## 2009年黄金联赛赛程：

6月14日德国柏林；7月3日挪威奥斯陆；7月10日意大利罗马；7月17日法国巴黎；8月28日瑞士苏黎世；9月4日比利时布鲁塞尔

## 国象 卜祥志首败

从第一轮比赛开始就处于积分榜领先位置的中国棋手卜祥志，昨天下午遭遇到了国际象棋特级大师赛上的首次失利，在与俄罗斯棋手斯维德勒的较量中，卜祥志苦战四个小时，但依然没能改变输棋的结果。

斯维德勒在上一轮比赛中刚刚赢得了开赛以来的第一盘胜利，士气正盛。昨天面对卜祥志，斯维德勒依然下得十分积极，而卜祥志则在中局的对攻中显得有些消极，结果被斯维德勒

抓住机会，在残局阶段凭借强大的后翼攻势拿下了比赛。

在昨天进行的另两场比赛中，保加利亚名将托帕洛夫执白战胜了乌克兰老将伊万丘克，而阿罗尼扬则和莫夫谢西扬战和。8轮过后，托帕洛夫以5.5分独自领跑，卜祥志和阿罗尼扬以1分的差距紧随其后，而已经两连胜的斯维德勒则以4分排在第四位。由于比赛还剩下两轮，1分的差距使得卜祥志的夺冠希望骤减。

快报记者 陶晶

## 击剑 王海滨连任

**快报讯** 昨天，中国击剑队宣布了教练竞聘结果，最终王海滨和王钰成功连任男女花剑主教练，而原女重主教练赵刚则改任男重主教练，许学宁出任女重主教练。

此次共有12名教练参加了本次竞聘，值得一提的是，在男花主教练这个位置上无人和王海滨竞聘。评审小组根据竞聘教练员的演讲、答辩情况进行综合评定及无记名投票，被提名各剑种主教练员的人选将上报中心批

准，并上报国家体育总局备案。

在北京奥运会上朱俊赢得了男子花剑的铜牌，骄人的成绩也让王海滨毫无悬念地留任男花主教练，在亚运会后接任女花主教练的王钰也继续留任。领队王建介绍：“下一个奥运周期我们争的就是第一，教练们在竞聘时也提到了周期的目标，最终还是要在奥运会中站在最高领奖台上，要在这四个项目上有所突破。”(宗和)

## ■简讯

● 昨天，在土耳其首都安卡拉进行的欧洲女排冠军联赛B组的一场比赛中，由郎平执教的土耳其电信以3:1战胜中国教练方岩带领的法国戛纳。比赛结束后，郎平与方岩互相握手致意。

● 据西班牙《国家报》报道，在北京奥运会上创纪录地拿到8枚金牌的美国游泳运动员、“飞鱼”菲尔普斯在多年的艰苦训练之后，暂时放弃了规律和健康的生活。23岁的菲尔普斯证实，他已不再坚持严格的饮食控制，并已停止训练。这导致他的体重增加了2公斤，达到93公斤。

● 2008-2009赛季“康泓杯”黑八联盟大奖赛，今天上午10点在位于长江路99号的长江贸易大厦负一层的南京康泓台球俱乐部拉开战幕，21日将决出最终的冠军。本项比赛的预赛从11月15日开始，全国100多家台球俱乐部的众多高手参与角逐。据了解，决赛设立的冠军奖金为人民币1万元，主办方另设最高连续清台奖。

快报记者 吕远

## 从“瀑布墙”到“圣诞装”

# 顶呱刮成体彩专用装饰品

记忆中的即开彩票在汹涌的人潮退却之后，满地尽是丢弃的废票。时过境迁，自从华丽精美的即开体彩顶呱刮问世以来，你会发觉即便是一张不中奖的该品牌彩票都会让人爱不释手。圣诞将近，聪明的体彩人更是巧妙地用它将站点装扮一新，此时的顶呱刮仿佛成了体彩销售点专用装饰品，并进一步提高了品牌知名度。

### “瀑布墙”开启顶呱刮美丽人生

在今年10月份的时候，不少市民发现，我省一些体彩站点出现了新鲜景观：或是形象背景墙上，或是迎面大门上，或是招牌门头上，一条条五彩

“瀑布”倾泻而下。斑斓的色彩吸引了很多人，甚至连很少买彩票的市民也走进站点一探究竟。记者也为此专门走访了一些体彩站点，原来，这些美丽的“瀑布”就是热销的体彩“顶呱刮”展示票，按照真票大小制作，每个主题单成一列，几个主题并列在一起，就形成了炫目的“瀑布”。红灿灿的樱桃、亮晶晶的钻石、激情四射的足球射门……“顶呱刮”的各种玩法一目了然，彩民们选择起来十分便捷。彩票“瀑布”的出现，既美化了体彩销售站点的环境，又能让前来购彩的彩民直观地领略到“顶呱刮”的魅力。据一些站点的销售员介绍，顶呱刮上墙以后，吸引力有增

无减。从此以后，用顶呱刮彩票为站点装饰已经非常流行。

### “圣诞装”造就顶呱刮成专用装饰品

如果说顶呱刮展示票“瀑布墙”是体彩发行方统一的策划实施行为，而用展示票给体彩站点披上一件美丽的“圣诞装”则是体彩从业人员的一种自我创新。在镇江商业城，这个站点平时由于受到商场规定限制，无法进行全面系统的形象包装。镇江专管员黄璐首先在销售吧台上放了一棵圣诞树，树下是即开型彩票的展牌，树上挂满了各式各样的小饰品和圣诞快乐字样，在彩灯的闪烁下分外耀人，树上

的小礼物仿佛就像坠挂着的一颗颗爱心和一个个梦想。销售吧台的旁边是一张即开票中奖展板，上面贴满了中奖彩票，彩票旁边还标有彩色的心型卡片，满幅的中奖票着实吸引人们的眼球。

### 业主巧让顶呱刮变废为宝

顶呱刮不仅能装扮站点，一些聪明的业主甚至能将顶呱刮“变废为宝”。前不久，镇江专管员在巡检11072站点时发现，在供应给彩民写号码的纸盒内出现了一沓“红樱桃”的即开彩票，于是专管员便问站点业主怎么这么粗心。这时候，业主乐呵呵地走过来解释：这

是一沓专门供给彩民写号码的“红樱桃”。一头雾水的专管员仍然疑惑地看着销售员，原来事情是这样的：该站点发现一些未中奖的即开彩票，票面精美，就这么扔掉了挺浪费的。一次偶然的机会将彩票从中间一撕，一分为二，这样两个白纸面的顶呱刮不但可以给彩民写号码，同时也能给一些未了解顶呱刮的彩民做些宣传，间接地起到了广告的作用呢！真是一举两得的好办法。不了解情况的专管员还以为在刮奖时将彩票给遗忘在桌上了呢，于是便出现了上述的一幕。专管员这下知道了，连连称赞业主会想办法，并且表示要把这个好办法向其他站点推广，让更多彩民来体验“顶呱刮”的乐趣！

郑俊春

## 彩票公告牌

### 顶呱刮品牌升级 明年新品不断

体彩即开型彩票“顶呱刮”在票面主题、票面设计、印刷、奖级设置、销售模式等方面不断进行着创新升级，正日益成为名副其实的中国顶呱呱的彩票，“顶呱刮”明年将会为中国彩票史上更浓重的一笔。

据了解，明年上市的“顶呱刮”品种更为丰富，除了目前已发行的20多个品种，国家体彩中心预计明年全年再推出30多种新票，也就是意味着平均10天左右就有一款新票上市，彩民朋友在刮奖时也就有了更多的选择和中奖机会；而主题内容也将更为精彩。

## 彩票万花筒

### 排列5倍投显神效 一炮双响300万

这是两张普通的体育彩票，出自两个相邻的站点，选的玩法都是排列5，同样都是15倍的倍投……泰兴宋先生的现身，让12月15日晚开奖的体彩排列5第08343期，江苏彩民囊获33注大奖的悬案有了个明朗的结局，确实正如销售员所猜测的，“大买家”宋先生一人揽获了其中的30注，总奖金高达300万元。

17日一早，宋先生在妻子陪同下现身省体彩的兑奖大厅，对于这300万元的巨奖，家境颇为殷实的宋先生表示“其实也没什么大不了的”。宋先生告诉记者，他买排列5将近一年的时间，每天都要花上至

少400元，号码是随机和自选号的组合，一般都会进行倍投。如果特别看好某个号码的话，就会在买完彩票回家的路上把这个号再打一遍。果然，当日他就是在两个站点各把那注“61449”打了15倍，而就是这个号码给他带来了30注10万元大奖。

有点让人感到意外的是，宋先生的妻子在领到支票前还不知道宋先生到底中了多大的奖，“他神神秘秘的，叫我跟他走就行，不要多问”，宋先生的妻子说，她完全是在不明就里的情况下被宋先生给拖到了南京。听说中的是300万的大奖，宋先生的妻子笑得合不拢嘴，

还连声对记者说谢谢，看来宋先生的保密功夫做得还真到家，非要在现场给妻子一个惊喜。两个人本来条件就不错，现在又中了大奖，可以说是锦上添花的喜事，他们表示回去会考虑换辆车，提升一下生活品质，当然还会一如既往地支持给他们带来好运的体育彩票啦。

宋先生中得的这个大奖，已经是今年江苏彩民中得的第103个体彩百万以上大奖，江苏体彩的百万大奖纪录再度被刷新。在剩下的十几天里，江苏的彩民还会在2008年末给我们带来什么样的惊喜？一起期待吧。

朱莱

## 彩票快讯

### 大乐透奖池 强劲攀升至8801万

在连续开出500万元和800万元巨奖之后，体彩超级大乐透玩法在12月17日晚上开奖的第08148期竟猜中，暂缓了巨奖开出的步伐。不过，二等奖由于中奖注数不多，奖金也是非常的可观，尤其在经过追加之后，居然也接近了80万元。

国家体彩管理中心在当晚公布的开奖结果显示，本期超级大乐透的开奖结果为，前区“03、07、20、33、35”，后区“04、07”。虽然这注号码看起来不是很难，一等奖最终无人中出，二等奖全国也只中出6注，每注奖金达49万多元，其中有1注选择了追加，多拿到29万多元的奖金，使追加投注二等奖的奖金达到了79万多元。广东在本期中出两注二等奖，其中有一注还是追加中奖，成为本期竞猜的最大赢家。另外4注被来自天津、黑龙江、江苏和贵州的幸运彩民中走。本期超级大乐透的销量依然稳定在5030多万元，江苏、广东、浙江继续稳居各地销量榜的前三位。由于本期未开出一等奖，奖池金比上期增加近1000万元，达到了8801万多元，而下期超级大乐透在本周六晚上开奖，销售周期为3天，销量有望再次冲击6000万元，一等奖如果再能空开一期的话，奖池金有很大希望达到奖池倒置所需要的亿元。

中彩